

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 51 (987).

Четверг, 27 апреля 1978 года.

Цена 2 коп.

ЮНОСТЬ СТРАНЫ на марше коммунизма

Открытие XVIII съезда ВЛКСМ

Немеркующие страницы революционной, боевой и трудовой славы вписан в Ленинский комсомол в историю Страны Советов. Сплошная волна вокруг ленинской партии, юность Отчизны вносит весомый вклад в коммунистическое строительство, во всенародную борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, выполнение заданий пятилетки.

Из цехов заводов и студенческих аудиторий, со всесоюзных ударных строек, с полей и ферм собрались в Москву посланцы почти 38-миллионного отряда комсомола на XVIII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Он открылся 25 апреля в Кремлевском Дворце съездов.

10 часов утра. Бурной овацией, стоя, встречают делегаты и гости съезда товарищ Л. И. Брежнева, В. В. Гришина, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова,

Д. Ф. Устинова, П. Н. Демичева, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зиминина, Я. П. Рябова, К. В. Русакова.

По поручению Центрального Комитета ВЛКСМ съезд открывает первый секретарь ЦК комсомола Б. Н. Пастухов. Он сообщает, что участвующие в его работе руководители Коммунистической партии и Советского государства единодушно избрали делегатами XVIII съезда ВЛКСМ.

От имени всех комсомольцев и молодежи нашей Родины он горячо и сердечно приветствует Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, членов и кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарей ЦК партии.

Под звуки марша в зал торжественно вносят Красное знамя Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, Памятные знамена ЦК РКП(б) и ЦК КПСС. Стоя, горячими аплодисментами приветствуют их делегаты и гости

Б. Н. Пастухов сообщает, что для участия в работе съезда прибыли представители 7 международных организаций, 135 коммунистических союзов молодежи, демократических и социалистических союзов молодежи из 107 стран, а также делегации Всемирной Федерации демократической молодежи, Международного союза студентов, Всеафриканского движения молодежи.

От имени делегатов съезда он заверил зарубежных гостей форума юности Страны Советов, что Ленинский комсомол, молодежь родины Октября верны ленинским принципам пролетарского интернационализма и братской солидарности со всей труженицей и прогрессивной молодежью планеты.

С огромным воодушевлением под бурные аплодисменты съезд избирает почетный Президиум в составе Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с верным ленинцем товарищем Л. И. Брежневым.

Избираются руководящие органы съезда: Президиум, Секретариат, Редакционная и Мандатная комиссии.

Единогласно утверждается порядок дня съезда:

1. Отчет Центрального Комитета ВЛКСМ.

2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.

3. Выборы Центральных органов ВЛКСМ.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу Брежневу. Делегаты и гости съезда встают и приветствуют Л. И. Брежнева бурной, продолжительной аплодисментами.

Речь товарища Л. И. Брежнева неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами. Делегаты и гости съезда выслушали ее с огромным вниманием.

Затем с докладом «Отчет ЦК ВЛКСМ и задачи комсомола по формированию у молодежи коммунистической сознательности, готовности, воли и умения строить коммунизм» выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов.

Доклад Б. Н. Пастухова неоднократно прерывался аплодисментами.

После перерыва с отчетным докладом Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ XVIII съезду комсомола выступил ее председатель В. Б. Арсентьев.

На съезде началось обсуждение отчетных докладов ЦК ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии комсомола.

МОСКВА. (ТАСС). 26 апреля в Кремлевском Дворце съездов продолжил работу XVIII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Глубокий отклик в сердцах делегатов встретила речь товарища Л. И. Брежнева, с которой он выступил в день открытия съезда.

После отчета ЦК ВЛКСМ и доклада Центральной ревизионной комиссии на съезде началось обсуждение задач, поставленных партией перед комсомольцами, всей советской молодежью.

Воспитательная деятельность комсомола — главная мысль в выступлениях многих ораторов.

Год 1978-й, год 60-летия ВЛКСМ, является и годом смотра работы комсомольских организаций по выполнению решений XXV съезда КПСС и XVIII съезда комсомола. Коллективным отчетом комсомола перед партией станут Всесоюзное комсомольское собрание «Заветам Ленина верны», Всесоюзный пионерский сбор — «Мы верная смена твоя, комсомол», которые пройдут в дни юбилея.

От имени Ленинского комсомола, всей советской молодежи делегаты съезда заявляют о единодушной поддержке политики Коммунистической партии, деятельности ленинского Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

XVIII съезд ВЛКСМ продолжает работу.

С НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

ров объединений, предприятий, совхозов и организаций Министерства пищевой промышленности СССР медалью «За трудовую доблесть» награждены

Вирин Юрий Михайлович — слесарь Полярного хлебозавода.

Среди рабочих и мастеров объединений, предприятий и организаций жилищно-коммунального хозяйства Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 апреля медалью «За трудовую доблесть» награждена

Хисамова Галина Алексеевна — рабочая Североморского комбината коммунальных предприятий и благоустройства.

РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, бюро горкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования трудящихся г. Североморска и пригородной зоны за I квартал 1978 года. В принятом постановлении отмечается, что коллективы промышленных предприятий, организаций и колхозов г. Североморска и пригородной зоны, выполнили решения XXV съезда, декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, широко развернули социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы. Государственный план I квартала по объему реализации выполнен на 105 процентов. Сверх плана произведено и реализовано продукции на 264 тысячи рублей. С выполнением квартального плана

на справилось большинство предприятий судоремонта, пищевой и мясо-молочной промышленности, транспорта, связи, городского и бытового обслуживания. Дополнительно к плану выпущено 350 тонн молочной продукции, 53 тонны колбасных и 4 тонны кондитерских изделий.

Перевыполнены квартальные задания труженики сельского хозяйства. Сверх плана произведено 95 центнеров молока и 54 тысячи яиц.

Вместе с тем в работе коллективов предприятий и организаций имеются существенные недостатки. Неритмично работали в течение квартала Териберский рыбозавод, Североморский хлебокомбинат, Полярный молочный завод.

В первом квартале не справился с планом по объему реализации продукции Териберский рыбозавод. Не выполнил план квартала по выпуску хлебобулочных изделий Североморский хлебокомбинат. Полярный молочный завод

при выполнении квартального задания в целом не выполнил план марта.

Из-за снижения объемов производства и реализации продукции рыбозаводом, Полярным хлебозаводом и колбасным заводом по сравнению с первым кварталом прошлого года допущено снижение по объему валовой и реализованной продукции в целом по предприятиям местного подчинения.

Ниже своих возможностей работали экипажи промыслового судов, молочнотоварных ферм, кораблей колхозного флота. Только четыре экипажа из восьми выполнили квартальные задания. В целом план квартала по рыбодобыче выполнен на 72 процента.

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ признали победителем в социалистическом соревновании среди предприятий пищевой и мясо-молочной промышленности по итогам работы в первом квартале 1978 года присудили переходящее Красное знамя горкома КПСС, исполнокома городского Совета народных депутатов и горкома ВЛКСМ коллектику Североморского молочного завода (директор В. Д. Момот, секретарь партийной организации Л. С. Белова, председатель профсоюзного комитета К. А. Соколова, секретарь комсомольской организации М. Х. Зиганшина).

Среди экипажей промыслового судов, молочнотоварных ферм, кораблей колхозного флота. Только четыре экипажа из восьми выполнили квартальные задания. В целом план квартала по рыбодобыче выполнен на 72 процента.

Бюро горкома КПСС, исполноком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ признали победителем в социалистическом соревновании среди предприятий пищевой и мясо-молочной промышленности по итогам работы в первом квартале 1978 года присудили переходящее Красное знамя горкома КПСС, исполнокома городского Совета народных депутатов и горкома ВЛКСМ экипаж СРТ-р-0038 «Верхнеуральск» колхоза имени XXI съезда КПСС (капитан В. И. Халанский, партгруппир. В. Н. Клейн), председатель колхоза «Северная звезда».

Бюро горкома КПСС, исполноком городского Совета народных депутатов, бюро горкома ВЛКСМ обявили партийные, профсоюзные, комсомольские организации промышленных предприятий, организаций, колхозов, исполнокомы местных Советов народных депутатов из править организаторскую и политическую работу на дальнейшее повышение трудовой и политической активности трудающих в борьбе за повышение эффективности производства и качества выпускаемой продукции, экономию и бережливость, и на этой основе обеспечить выполнение и перевыполнение плановых заданий и социалистических обязательств третьего года пятилетки.

Отмечена хорошая работа коллектива колбасного заво-



АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Станция Сковородино. Встреча Леонида Ильича Брежнева с отрядом комсомольцев — передовиков строителей центрального участка БАМа.

Люди земли североморской

Человек щедрого сердца

На очередном занятии по-литкружка его руководитель Л. П. Батова сказала, что в активности всенародного обсуждения проекта новой Конституции РСФСР отражена одна из важнейших побед социализма: новый человек не отделяет себя от государства, и интересы государственные считаются своим кровным делом.

Эти слова в полной мере можно отнести и к самой Лидии Павловне, которая всю жизнь служила и служит интересам общества. Эта немолодая, но бодрая женщина уже пять лет на заслуженном отдыхе, но не мыслит своей жизни в «покое».

В нашем поселке Лидия Павловна живет всего третий год, а знают ее многие. Как член Городского общества «Знание» она часто выступает с лекциями перед населением. Ни один устный журнал не обходится без ее участия. Богатый жизненный опыт, ценный материал, накопленный за годы работы преподавателем истории, позволяют ей интересно строить свою выступления.

Л. П. Батова — частый гость поселковой средней школы. Учительница-пенсионерка всегда с радостью приходит заме-

нить отсутствующего по каким-либо причинам педагога и сожалеет, когда приходится расставаться с детьми. Но они не оставляют ее без внимания. Лидию Павловну приглашают на мероприятия и в школу, и в Дом культуры. Например, она — ветеран партии и комсомола — присутствовала на вечере «На партию равняйся, комсомол, идя вперед дорогой коммунизма!». Рассказывала Лидия Павловна не только о себе, но и о своих товарищах, которые учились и трудились в трудные годы войны и послевоенное время.

Когда для старшеклассников проводился устный журнал «Ленинской дорогой — в светлое завтра», одну из страниц вела Лидия Павловна.

Интересно и содержательно прошел в школе диспут «Ты и твое будущее», где Л. П. Батова была ведущей. Кому как не ей было обобщать, дополнять выступления ребят и напоминать им о том, что делать дальше.

Весь ее жизненный путь служит примером не только для детей, но и для нас — взрослых.

По окончании педагогического училища Лидия Павловна

занималась учебной частью начальной школы г. Макарьева Костромской (а тогда относившегося к Ивановской) области. Затем ее перевели работать в детский дом. Сложной была эта роль воспитателя детей, лишенных родителей. Но Л. П. Батова старалась не только заменить им мать, но быть и требовательным наставником. Не случайно в числе лучших педагогов ее в 1937 году направили в Москву на Всесоюзные курсы воспитателей детских домов. Незабываемым было выступление на этих курсах Н. К. Крупской. Бережно хранит Лидия Павловна фотографию, запечатлевшую участников курсов с Надеждой Константиновой.

Позднее Л. П. Батова поступила и с отличием закончила Ярославский педагогический институт. Но началась Великая Отечественная война, и педагог Л. П. Батова отправилась на трудовой фронт. В годы войны она вступила в партию. Работала в органах МВД, затем была назначена заведующей отделом пропаганды и агитации райкома партии.

Однако ее не покидала мысль о возвращении к педагогической деятельности. И вот

в 1949 году она возвратилась в город своей юности, преподавала историю в Макарьевском педучилище.

После ухода на пенсию Лидия Павловна не могла оставаться без дела, преподавала в своей школе свой основной предмет — обществоведение. Пять лет еще она продолжала отдавать свои знания детям.

Сколько теплых слов благодарности до сих пор получает она от своих бывших воспитанников и учеников!

Ее труд в 1969 году отмечен присвоением почетного звания «Отличник народного просвещения», в 1975 году Лидия Павловна награждается медалью «Ветеран труда». Кроме того, она имеет медали «За доблестный труд» и «30 лет Победы в Великой Отечественной войне».

Л. П. Батова воспитала троих детей, двое из них имеют высшее образование. Сейчас Лидия Павловна много времени уделяет воспитанию внука.

Она всегда была человеком щедрого сердца. Люди идут к ней за советом, с горем и радостью. И для каждого она находит такие слова, от которых становится теплей и радостней на душе. И за эту ее сердечную щедрость хочется сказать: «Большое человеческое спасибо Вам,уважаемая Лидия Павловна!»

А. МАКАРЕНКО,
методист Дома культуры
пос. Выюжный.

27 АПРЕЛЯ — 100 ЛЕТ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
С. АЙНИ



Таджикская ССР. Литературная общественность страны готовится торжественно отметить 100-летие со дня рождения таджикского советского писателя, ученого, общественного деятеля Садриддина Айни.

Революционная борьба, строительство новой жизни открыли для него путь в большую литературу. На первом съезде советских писателей (1934 г.) он приехал автором известных произведений «Одина», «Дикунда», «Рабы» — исторических полотен, рассказывающих об утверждении Советской власти в Таджикистане.

В золотой фонд советской многогнациональной литературы вошли повесть С. Айни «Смерть ростовщика» и книги воспоминаний.

С. Айни был деятелем культуры большого масштаба. Ученые избрали его первым президентом Академии наук ГДР. Жизни.

Произведения Садриддина Айни изданы на языках всех братских республик страны, переведены на английский, французский, немецкий, чешский, польский и другие языки народов мира. К 100-летию со дня рождения С. Айни выходят новые издания книг писателя — в Москве, на Украине, в Литве, Казахстане, Узбекистане. Наши зарубежные друзья отмечают памятную дату по программе ЮНЕСКО.

НА СНИМКЕ: Садриддин Айни (1949 год).
Фотохроника ТАСС.

Трудовым традициям жить

В профессионально-техническом училище № 19 состоялась встреча с известными в поселке Росляково людьми — ударниками коммунистического труда токарем К. Огиневским, администратором столозой № 3 Н. Вороненко и токарем З. Орловским. Содержательные выступления этих уважаемых людей молодежь слушала с большим интересом.

З. Орловский увлеченно рассказал будущим рабочим о своей профессии, а также об истории родного поселка Росляково. Из выступления Н. Вороненко слушатели поняли, что труд повара тоже творческий. Кавалер ордена Трудового Красного Знамени К. Огиневка, наставница молодежи, в своей беседе подчеркнула как важно в совершенстве овладеть своей профессией, призвала молодежь следовать традициям старшего поколения и с честью нести гордое имя рабочего.

В заключение этой встречи силами художественной самодеятельности районного ДК был дан концерт.

Хочется выразить благодарность работникам Дома культуры, которые систематически организуют для учащихся ГПТУ-19 подобные мероприятия, имеющие важное воспитательное значение.

С. РЫБАКОВА,
воспитатель ГПТУ-19,

27 апреля 1978 года.

Из опыта работы

ПОИСК продолжается

портреты, письма героев-североморцев и их близких, записи бесед с очевидцами грозных событий, гильзы, осколки от снарядов, каски, найденные в долине Славы в районе реки Западная Лица.

Почетное место в экспозиции нашего музея занимает макет эсминца «Ожесточенный» и военно-морской флаг этого корабля. Это подарок шефов. Дорог нам и макет торпедного катера, который подарили работники музея Краснознаменного Северного флота.

В музее оформлено 15 разделов.

Вот один пример нашего поиска. По заданию музея Краснознаменного Северного флота в октябре 1971 года разведгруппа Лены Ивановой из 8 «а» класса по крупицам собирала материал о героическом экипаже Краснознаменного лидера «Баку». Мы встретились с бывшим членом экипажа лидера «Баку» И. Н. Соловьевым. От него получили и точные чертежи лидера, по которым члены разведгруппы делают в судомодельном кружке макет корабля для экспозиции музея. Следопыт Миша Мирошниченко, ученик худо-

жественной школы написал для музея большую картину «Краснознаменный лидер «Баку». С помощью шефов следопыты получили топовые огни с лидера.

При встрече с бывшим членом экипажа этого корабля, ныне уже покойным П. Г. Изотовым, мы узнали о том,

что в школе № 91 г. Баку в музее следопыты проводят большую работу по сбору сведений об экипаже лидера. Сразу же была установлена связь с этой школой. Прошлым летом мы побывали у них, обменялись фотокопиями, адресами членов экипажа.

Теперь стало традицией ежегодно 9 мая приглашать на встречу бывших членов экипажа со следопытами. К большой радости мы узнали, что в Североморске живет бывший комендант лидера «Баку» Г. С. Минаев, а сам лидер находится в районе Соловецких островов. Сразу же мы приняли решение: найти лидер «Баку» на месте его последней стоянки на Соловецких островах, в Белом море.

И вот мы в пути. Очень волнуемся. Предстоит встреча с дорогим нам кораблем. Все следопыты выстроились по правому борту и с волнением всматриваются в морскую даль. Вот он, наш гордый «Баку»! Каждый, мысленно представил себе, как более 30 лет назад, в годы Великой Отечественной войны, прошел лидер более 4000 грозовых миль, атаковав свыше 170 транспор-

щих. Являясь начальником штаба «Комсомольского проектора» узла связи, Ирина с личной заинтересованностью и принципиальностью проводит с прожектористами рейды по проверке качества работы и культуры обслуживания населения.

В социалистическом соревновании в честь съезда Ирина Немцева вышла на первое место. Постоянно выполняя и перевыполняя плановые задания, она прочно закрепила за собой звание лидера. На об-

щем комсомольском собрании городского узла связи принято решение ходатайствовать перед городским комитетом ВЛКСМ о награждении молодого коммуниста, передовика производства телеграфистку Ирину Немцеву Почетной грамотой Мурманского областного комитета ВЛКСМ за высокие производственные успехи и активное участие в общественной жизни.

Л. КРЫЛОВА,
оператор, секретарь
комсомольской организации.

Двойной праздник

Год 60-летнего юбилея Ленинского комсомола, год работы XVIII съезда ВЛКСМ запомнится юношам и девушкам нашей страны стремительным штурмом новых трудовых высот, громкими победами комсомольских коллективов и личным вкладом отдельных молодых рабочих.

Для телеграфистки Североморского городского узла свя-

«СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА»

8 стр.

Занесены в Книгу трудовой славы г. Североморска и пригородной зоны

По итогам социалистического соревнования трудящихся г. Североморска и пригородной зоны в первом квартале 1978 года занесены в Книгу трудовой славы г. Североморска и пригородной зоны:

КОЛЛЕКТИВЫ:

- коллектив слесарного участка Териберских судоремонтных мастерских (старший мастер В. Н. Гуляев);
- ремонтно-строительная бригада Ретинского экспедиционного отряда аварийно-спасательных и подводно-технических работ (бригадир В. А. Кашица);
- коллектив кондитерского цеха Североморского хлебокомбината (мастер Л. И. Федосова);
- бригада хлебопеков Полярного хлебозавода (бригадир А. П. Ожидава);
- бригада фаршесоставителей Североморского колбасного завода (бригадир П. Г. Салантий);
- коллектив птицефермы колхоза «Северная звезда» (птичники Е. Г. Тарасова, Н. А. Рыжова);
- бригада по пошиву легкой женской одежды Северомор-

ского горбыткомбината (бригадир А. В. Торопова);

— коллектив вечерней школы п. Гаджиево (директор Н. А. Тарабрина);

— коллектив физико-терапевтического кабинета Североморской горбольницы (заведующая отделением Е. М. Борисова);

— коллектив Выюжинского городского Дома культуры (директор А. Г. Ткачева);

— коллектив отделения связи п. Лодейное (начальник Г. Н. Широкая);

— коллектив службы подземных сетей конторы «Североморскогаз» (бригадир В. П. Кочетков).

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА:

- Александрова Клавдия Ивановна — доярка колхоза «Северная звезда»;
- Величенко Зинаида Арсентьевна — изготовитель тво-

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА:

- Александрова Клавдия Ивановна — доярка колхоза «Северная звезда»;
- Величенко Зинаида Арсентьевна — изготовитель тво-

Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи нашей Родины! Быстрее вводите и эффективно используйте производственные мощности!

Шире дорогу новой технике, прогрессивной технологии и передовому опыту!

(Из Призыва ЦК КПСС).



На 30—40 процентов ежемесячно перекрывают плановые задания мотористы Североземорстроя, которым руководит опытный рабочий Александр Петрович Федоров. Общий ритм ремонта различных двигателей задает бригадир. Он в совершенстве знает все возможные неисправности агрегатов, четко организует труд товарищей.

НА СНИМКЕ: А. Федоров.
Фото В. МАТВЕЙЧУКА.

ПРИМЕР МОНТАЖНИКОВ

Репортаж

Стройка встретила вспышками сине-алых огней автогенов, рокотом бульдозера, басовитым гудением компрессоров. В нескольких местах небо перечеркивают стрелы башенных кранов. Чувствуется, размах работы большой.

Здесь, в районе Верхней Вагни, чуть в стороне от нового подземного перехода возводится целый комплекс девятиэтажных домов. Будут здесь и почта, и поликлиника, магазины и учреждения бытового обслуживания, будет и детский сад. Словом, целый городок вырастет на месте древней пологой сопки.

Рельеф местности, прямо скажем, далеко не благоприятный для строителей. Вот мощный бульдозер толкает перед собой груду земли. Создается насыпь, чтобы установить на ней башенный кран. Иначе нельзя: завалится.

Хозяева стройки сегодня, конечно же, они — монтажники. Днем и ночью, в три смены трудятся их большой коллектив. Утром выходят горожане на автобусную остановку, что рядом со стройкой, глядят, я дум-то уж на целый этаж подрос.

Капризная весна на Севере. То ветер сечет лицо мелким острым снегом, то вдруг дождь посыпет на голову. Развеезды подъездные пути к объекту. Некоторые поэтому считают, что в таких условиях снижение производительности неизбежно: хорошо, если выполняются сменные задания, а перевыполнение будто бы невозможно.

— Возможно! — доказывают монтажники бригады Григория Степановича Вадинского — да-

терана заполярных строек. Все они горячо поддерживают призыв передовых рабочих СМУ встретить 1 Мая повышением норм выработки, отменным качеством работ. Увлекает людей и личный пример бригадира.

...Иной проживет долгую жизнь, а оглянется — вспомнить нечего. Так уж получилось, что все значительные события прошли мимо, не задели ни души, ни ума его. А есть и другие. Они словно созданы для самых жарких споров, для самых трудных дел, для самых главных строек.

Григорий Степанович Вадинский как раз из таких. В городе десятки домов, которые он с полным правом может назвать своими.

Несколько лет назад он вместе с другими ветеранами коллектива предложил товарищам освоить метод бригадного подряда. Кое-кто сомневался. Зачем рисковать, это, мол, очень сложно. И без того работаем достаточно напряженно, получаем неплохо... Но бригадир сумел доказать, что метод выгоден и им, монтажникам, и государству. За внедрение подряда взялись дружно. Заметили опыт коллектива, уже познавших его, искали свои пути.

Дело пошло. Идет и сейчас не плохо. Вот только техника иногда подводит, да материалы снабжают перитмично. Одних деталей на валом навалу, а другие задерживают. Из одних панелей, скажем, без перекрытий, дома не построить...

К сожалению, в работе бригады еще немало таких горчительных моментов, но монтажники стараются укладываться в свои планы, идти с

опережением графика. Подстегивают поставщиков материалов, механизаторов, изыскивают свои средства, экономят, мыслят... Уже дают эффект. Рационализаторские предложения по подготовке опалубки, расшивке и заделке паружных стыков, продолжается поиск других способов улучшения производительности, качества.

Бригада Вадинского постоянно увеличивается. В ней уже 30 человек, что позволило организовать трехсменку и вести монтаж одновременно двух 107-квартирных зданий. Но и руководить таким коллективом, согласитесь, несложно. Григорий Степанович тем не менее справляется неплохо. Хороших помощников он имеет в лице звеньевых Ф. Янченко, А. Городько, Н. Селина и других. Работа звеньев дает не только нужную организованность, гарантирует строгую ответность звеньев перед бригадиром, но и позволяет поставить на должный уровень соревнование внутри бригады, обеспечить его гласность, сравнимость результатов. Хорошо заметно это в графике соревнования: на сегодняшний день впереди звено Федора Янченко.

Правила соперничества предусматривают максимальный вклад каждого монтажника в общее дело, максимальную отдачу, добросовестность, инициативу. Трудятся здесь хорошо, помня ленинский принцип: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда...»

Л. ГЕНИН.

ского узла связи;

— Качалова Елена Ивановна — заведующая кондитерским цехом Североморского военгорта;

— Лапшина Мария Астровна — учительница начальных классов средней школы № 11;

— Лабуздина Зинаида Сергеевна — рабочая по разливу молока Североморского молокозавода;

— Лазун Надежда Сидоровна — доярка колхоза имени XXI съезда КПСС;

— Ламова Глафира Федоровна — варщик колбасных изделий колбасного завода;

— Макеев Анатолий Васильевич — слесарь-наладчик Полярнинского молокозавода;

— Минчева Валентина Викторовна — портная Североморского горбыткомбината;

— Малыгина Клавдия Антоновна — заведующая столовой п. Росляково Североморского рыбкоопа;

— Мещерякова Раиса Ивановна — почтальон отделения связи п. Сафоново;

— Маев Василий Петрович — каменщик Лодейнского стройучастка;

— Николаева Нина Александровна — пекарь Полярского рыбозавода;

— Непомилева Зинаида Федоровна — изготовитель пельменей колбасного завода;

— Нефедов Александр Алексеевич — котельщик Ретинской базы АСППР;

— Подгорнова Надежда Михайловна — санитарка Полярной горбольницы;

— Петренко Галина Петровна — портная Дома быта п. Росляково;

— Павлова Анна Тимофеевна — декарь Североморского хлебокомбината;

— Проконич Светлана Павловна — машинист тесторазделочных машин Североморского хлебокомбината;

— Пеплов Леонид Андреевич — электросварщик Ретинской базы АСППР;

— Рябко Нина Александровна — изготавльтель сметаны Полярнинского молокозавода;

— Сметана Александр Николаевич — радиомеханик завода по ремонту телерадиоаппаратуры;

— Трудников Виктор Иванович — тракторист Североморского комбината коммунальных предприятий;

— Фирсова Ольга Николаевна — заместитель главного врача детской поликлиники;

— Хазова Нина Ивановна — учительница начальных классов средней школы № 9;

— Чичканова Александра Степановна — тестодел Полярного хлебозавода;

— Чекатов Петр Алексеевич — преподаватель Североморской музыкальной школы;

— Шеляженко Алексей Геннадьевич — водитель филиала АТК-1118.

СЕВЕРОМОРЦЫ И «КРАСНАЯ СУББОТА»

Высокой политической и трудовой активностью отметили Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, трудящиеся г. Североморска и пригородной зоны.

22 апреля перед началом коммунистического субботника состоялись повсеместно короткие митинги, на которых выступило около 400 участников праздника труда. На этих митингах трудовым коллективам, передовикам производства — победителям социалистического соревнования в первом квартале 1978 года — были вручены переходящие Красные знамена, вымпелы, свидетельства о занесении в Книгу трудовой славы г. Североморска и пригородной зоны.

Все выступившие горячо одобрили внешнюю и внутреннюю политику КПСС, выразили готовность ознаменовать день рождения В. И. Ленина личными рекордами, ударными делами, работать полный рабочий день высокопроизводительно и качественно.

На митинге слесарь-судоремонтник, член КПСС Н. И. Бодров от имени бригады сказал: «В ответ на заботу партии и правительства о благе советского человека наша бригада в день рождения В. И. Ленина будет работать с наивысшей производительностью, на склоненных материалах, сменное задание выполним на 105 процентов».

И, конечно, задание было перевыполнено.

Слесарь-судоремонтник Териберских СРМ Л. В. Букатин, награжденный в канун субботника орденом Трудовой Славы III степени, в ответ на высокую награду Родины обязался дневную норму выполнить на 150 процентов, а выполнил более, чем на 170 процентов.

Повышенные обязательства на день субботника приняли на себя труженики и других коллективов города и пригородной зоны.

Всего вышло на субботник более 67 тысяч человек. Работали на основных рабочих местах в промышленности, строительстве, транспорте, в сельском хозяйстве 30 тысяч человек. Ими отработано более 210 тысяч человеко-часов. В этот день произведено промышленной продукции на сумму

свыше 175 тысяч рублей, выполнено строительно-монтажных работ на 380 тысяч рублей. Произведено в строительстве 538 кубических метров кирпичной кладки, смонтировано более 550 кубических метров железобетонных изделий и конструкций, приготовлено значительное количество щебня и бетона.

В фонд десятой пятилетки будет перечислено около 106 тысяч рублей.

Труженики большинства предприятий, рыбопромысловых кораблей работали на склоненных материалах, сырье, топливе, электроэнергии.

На благоустройстве городов и поселков, сборе металломолома, макулатуры, переборке овощей и других работах трудилось более 36 тысяч человек, в том числе учащиеся школ, ГПТУ, домохозяйки и пенсионеры. Ими отработано четверть миллиона человеко-часов.

В этот день собрано 70 тонн металломолома, 47 тонн макулатуры, перебрано свыше 120 тонн картофеля, овощей и фруктов.

Животноводы колхозов пригородной зоны провели большую работу по очистке животноводческих и птицеводческих ферм, по подготовке полей к весеннему севу.

Замечательным проявлением высокой сознательности и творческой активности рабочих, колхозников, интеллигентов, вершиной их трудового подвига стал Всесоюзный коммунистический субботник. Объединенные общим порывом, глубокими и светлыми патриотическими чувствами, трудящиеся Североморска и пригородной зоны повсеместно трудились с огромным воодушевлением, на совесть, по-коммунистически.

Горком партии, исполком городского Совета народных депутатов выражают благодарность всем участникам коммунистического субботника, результаты которого явились большим трудовым вкладом тружеников-североморцев в выполнение решений XXV съезда КПСС, достойную встречу 1 Мая — Дня Международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм.

● НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

● НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

● НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

КТО ЕСТЬ ИСТИННЫЙ КНИГОЛЮБ?

Книга в наше время становится все более необходимой человеку, несмотря на век радио и телевидения, телефона и видеотелефона... Книга — надежный друг, советчик и наставник, добрый и умный собеседник, всегда желанный в нашем доме. Новые и нарядные, собранные на полках вместе, книги не только украшают интерьер комнаты, но определенным образом характеризуют интеллект хозяина.

— Какие книги ты собираешь?

— Что удалось приобрести в последнее время?

— А купил ли ты новый сборник стихов А. Вознесенского?

Такие примерно вопросы можно услышать, когда встречаются друзья-книголюбы в Североморском клубе любителей книги, которым руководит В. Лобурев.

А каким же должен быть настоящий книголюб? Этому вопросу было посвящено специальное заседание, которое называлось «Книголюбы и библиофилы». Кто же эти люди? Чем интересны?

Разговор был увлекательный, подчас, спорный. Но главной темой обсуждения стала приватная сторона книгособирательства.

Много интересных фактов сообщили наш уважаемый книголюб В. Бейлин. Он рассказал о зарождении и значении печатного слова для человека, о знаменитых библиофилах и истории их библиотек. Поразителен такой факт: за годы Советской власти в нашей стране издано более 46 миллионов экземпляров книг. А один человек за всю свою жизнь может прочитать 3-4 тысячи книг.

Кого же можно назвать книголюбом, кого библиофилом, а кого «книгоедом»?

Для настоящего книголюба важны и книжные иллюстрации, и шрифт книги, и внешнее ее оформление, и время, и место издания. И, конечно же, содержание.

После выступления В. Бейлина другой книголюб М. Тылевич предоставил возможность присутствовавшим познакомиться с такими редкими книгами как авторское издание А. Крученых «Есенин и Москва кабацкая», «Маскарад» М. Лермонтова с иллюстрациями Головина, прижизненное издание поэмы «Братья-разбойники» А. Пушкина. Это все из личного собрания М. Тылевича.

О книжных знаках интересно рассказал знаток экслибрисов В. Лобурев, который стал инициатором организации област-

ной секции экслибрисистов.

Разговор о современном книголюбии не окончен. Североморское отделение Всероссийского добровольного общества любителей книги предлагает продолжить его читателям «Североморской правды». Расскажите, чем интересны собрания ваших личных библиотек? По какому принципу вы собираете и советуете собирать книги? Как ведете учет? Пользуетесь ли вашим собранием еще кто-нибудь, кроме вас?

Удовлетворяет ли вас книгогородия Североморска и пригородной зоны, каковы ваши предложения для ее улучшения?

Напишите, пожалуйста, хотя бы на один из перечисленных, наиболее близких вам вопросов.

И. БОРИСОВА,
член клуба любителей книги.

● ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ

«Чайка Заполярья»

В Североморском Доме офицеров флота прошел очередной номер устного журнала «Чайка Заполярья». Начался он необычно, с песни, которую исполнила Т. Новицкая:

— Опять я вижу белых чаек над водой...

Первая страница посвящается городу, в котором живут присутствующие в зале. Открывает ее Г. Исмагилова, председатель городской плановой комиссии при Североморском горисполкоме. Она рассказала о ленинских принципах народовластия, о гигантских преобразованиях, происшедших в стране за 60 лет Советской власти. Затем Г. Исмагилова говорила о городе Североморске, об успехах трудящихся

района, о планах на будущее.

Своебразным творческим отчетом стало выступление флотского архитектора А. Шашкова, который рассказал о прошлом нашего города, о настоящем и будущем. Свой рассказ Анатолий Алексеевич сопровождал показом цветных слайдов, на которых запечатлен облик города.

Логическим продолжением выступления архитектора становится чествование женщин-отделочниц, кто и превращает в жизнь его замыслы, 22 года работает в Североморске маляр Лидия Максимовна Воронина. Здесь она отделяла магниты, если не все, сооружения. Здесь ее наградили медалью «За трудовую доблесть»...

Своеобразная посылка пришла в Североморский горисполком из Латвийской ССР. Работники Баусского отделения садоводов республики послали северянам несколько видов семян стойких к холода姆 растений для озеленения улиц нашего города.

И СТУДИЯ СОЗДАНА, И ВЫСТАВКА ОТКРЫТА

В Североморском Доме офицеров флота создана студия самодеятельных художников Краснознаменного Северного флота. Возглавили ее член правления Союза художников РСФСР А. Сергиенко и офицер А. Гришанцев.

Рождение студии отмечено выставкой работ флотских самодеятельных художников. Среди авторов офицеры, медики, архитектор, инженеры-строители. В экспозиции акварельные листы, живописные полотна, резьба по дереву...

Доброго тебе пути, студия!

В. МАТВЕЙЧУК.

Для клумб Североморска

Летом прошлого года в центре Североморска, у площади Сафонова, обращали на себя внимание клумбы, где распустились яркие цветы и широколистные декоративные рас-

тения. Мало кто знал, что эту красоту дали семена, «приехавшие» из Латвии.

Связи северян с прибалтийскими друзьями крепнут и расширяются. Недавно садо-

воды Баусского отделения сообщили, что пришлют луковицы мускари и крокусов, семена вьющихся растений для создания зеленых интерьеров в школах и административных учреждениях Североморска.

Наш корр.



На снимках: «Моряк» — резьба по дереву И. Горского; «Кольский озеро» — картина инициатора создания студии офицера А. Гришанцева.

Фото автора.



Участуйте в лотерее

Известно, какую большую оборонно-массовую и военно-патриотическую работу проводит ДОСААФ СССР среди тружеников и учащейся молодежи. Организации оборонного Общества готовят специалистов массовых профессий и для народного хозяйства, а также развивают военно-технические виды спорта.

Для успешного решения этих задач необходима учебная материально-техническая база: здания, сооружения, оборудование и техника. На что требуются значительные средства.

Одним из источников их получения для оборонного Общества являются лотереи и ДОСААФ, которые с 1966 года

проводятся ежегодно. Участвуя в лотерее ДОСААФ, каждый советский человек вносит свой личный вклад в дальнейшее развитие материально-технической базы оборонного Общества, а в конечном счете — в укрепление обороноспособности нашей Родины.

В настоящее время идет реализация билетов лотереи ДОСААФ первого выпуска 1978 года. Тираж составляет 1 миллиард. Распространение лотерейных билетов — дело чисто простое. Но там, где этим занимаются по-настоящему, очевидно, что идет несложно. Например, председатели первичных организаций ДОСААФ Г. Шаров, В.

КОГДА НАРУШАЮТСЯ ПРАВИЛА

За последнее время в г. Североморске и пригородной зоне в жилых домах с печным отоплением произошло несколько пожаров по причине нарушения правил пожарной безопасности при топке печей. Невыполнение элементарных мер предосторожности при пользовании печами приводит к самым тяжким последствиям. Так, Т. Н. Яшнова, проживающая в доме 1-а по ул. Боровой в г. Полярном, 15 января 1978 года для растопки печи применяла бензин. От вспышки бензина Яшнова сама получила тяжелые ожоги, в квартире возник пожар. От него уничтожено все имущество, поврежден дом, и что самое тяжкое, в огне погибла гражданка В. В. Бурачевская.

Североморским городским народным судом Т. Н. Яшнова за нарушение правил пожарной безопасности, что привело к уничтожению государственного имущества и человеческим жертвам, осуждена к одному году исправительных работ с удержанием из заработной платы в доход государства 20 процентов.

1 февраля 1978 года Л. В. Конькова, проживающая в г. Североморске в доме № 38 по ул. Матросской, для топки печи применяла каменный уголь. Причем топящуюся печь на длительное время (более 8 часов) оставляла без присмотра. В результате перекала печи загорелась примыкающая к ней перегородка. Благодаря тому, что пожар был вовремя обнаружен, дом и имущество удалось спасти.

Эти два примера результат беспечности граждан.

Соблюдение правил пожарной безопасности при топке печей очень просто: нельзя применять для растопки печи легковоспламеняющиеся жидкости (бензин, керосин, уайт-спирит и другое); нельзя топить печи, имеющие трещины в дымоходе или корпусе; запрещается оставлять топящуюся печь без присмотра. Все это может привести к пожару.

Граждане, помните о правилах пожарной безопасности.

В. ИСТОМИН,
следователь
Североморского ГОВД.

ДОСААФ

Кряжев, В. Жаботинский, А. Фирсов, А. Максимова и общественные распространители И. Гирич, Е. Гаврилова, Н. Максимова, А. Трифонов, В. Мараров и многие другие реализуют лотерейные билеты, как правило, досрочно.

Товарищи! Приобретайте билеты лотереи ДОСААФ! Ваше участие в лотерее содействует укреплению обороноспособности Родины.

М. ЗУЕВА,
инструктор Североморского ГК ДОСААФ.

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

Коллектив учителей, учащиеся и родители средней школы № 11 с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине учительницы

КУЗНЕЦОВОЙ
Нины Константиновны и выражают соболезнование родным и близким покойной. Гражданской панихида состоится 27 апреля с 12.00 до 14.00 в помещении школы № 11.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

27—28 апреля — «Последний выстрел». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

27—28 апреля — «Мститель» (2 серия). Начало в 10, 13, 16, 18.40, 21.20.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 359. Тираж 6204.